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Notulen - Ondersteuningsplanraad  
SWV VO-VSO Nijmegen e.o. 
 

Datum 8 mei 2023 

Tijd 16.00 – 17.45 

Locatie Samenwerkingsverband, grote vergaderruimte 

Aanwezig  

Arjan Bemer (o), Bram Janssens (p), Elke Haanraadts (o), Eric Hoogsteder (o), Clara 
Sander (o), Noortje Schadenberg (o), Maartje Verbeeten (p)  
 
Mandy Arens (directeur), Chris van de Wiel (toehoorder MR-p SWV) 

Afwezig mk Marian Calis (p)  

Notulant: Myriam Wismans  

 
 

1. Opening en vaststelling agenda 

Noortje Schadenberg opent de vergadering en heet iedereen welkom met een speciaal woord van 
welkom aan Tim Engel. Tim Engel is als nieuw lid vanuit de p-geleding van de kiesgroep OMO al voor 
de OPR bijeenkomst uitgenodigd. Tim Engel is werkzaam als ondersteuningscoördinator bij Metameer. 
Hij stelt zichzelf voor en vertelt wat meer over zijn achtergrond.  
Daarna volgt een rondje voorstellen door de OPR leden. Na afronding van de OPR verkiezingen zal 
duidelijk worden wie van de huidige bezetting aanblijft. Bij de eerstvolgende bijeenkomst zullen ook 
de overige nieuwe leden aansluiten.    
 
 
 

2. Mededelingen 

Gevolgen generieke korting en mogelijk petitie (Mandy Arens) 
Mandy Arens gaat in op één van de indertijd door minister Slob afgekondigde verbetermaatregelen. 
De gevolgen van de uitwerking van ‘maatregel 23’: de generieke korting die aan alle 
samenwerkingsverbanden wordt opgelegd als consequentie voor het niet tijdig afbouwen van de 
bovenmatige reserves. De minister gaat uit van de gestelde waarde van 3,5%.  Daarvoor zouden we 3 
jaar de tijd hebben. Maar de huidige minister Wiersma heeft (mede op verzoek van de Tweede Kamer) 
per brief aan de samenwerkingsverbanden laten weten dat hij heeft besloten over te gaan tot 
generieke korting bij alle van samenwerkingsverbanden. Er is compensatie toegezegd aan de 
samenwerkingsverbanden die eind 2022 wél onder de signaleringswaarde zaten (waaronder ons SWV). 
Wij zijn met ons SWV onder de 3,5% gebleven.  
Inmiddels is in den lande een lobby opgestart van netwerk LPO en Sectorraad SWV VO en er is een 
lobbyist aangesteld die o.a. kamerleden gaat informeren. In het land hebben enkele 
Ondersteuningsplanraden een petitie opgesteld, waarin zij als OPR leden hun zorgen uiten en de 
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minister vragen de afgesproken tijd voor de afbouw van de reserves te handhaven. Of deze petitie er 
komt is nog niet duidelijk. Zodra de petitie opengesteld wordt, zal aan de leden van 
Ondersteuningsplanraden van SWV’s gevraagd worden deze te ondertekenen.  
Afspraak: 
Als er een petitie komt, zal Mandy Arens alle informatie, waaronder de brief van de minister en de 
reactie van de Sectorraad aan de OPR leden toesturen. 
 
 
 

3. Notulen OPR vergadering 19-02-2022 en 06-02-2023 

Opnieuw vaststellen OPR notulen 19-12-2022 en 06-02-2023 – publiceren website 
De aanpassingen uit de vorige vergadering zijn in de notulen van december 2022 en februari 2023 
verwerkt en vervolgens met een mailprocedure naar de OPR leden opnieuw beoordeeld en aangevuld. 
Ter vergadering wordt in de notulen van 19 december 2022 op pag. 2 nog een kleine tekstuele 
aanpassing gedaan.  
Vervolgens worden de notulen vastgesteld. 
  
Concept OPR notulen dd 20 maart 2023 
Zonder verdere op- of aanmerkingen worden de notulen van 20 maart 2023 onder dankzegging 
vastgesteld.  
 
Afspraak: 
De vastgestelde notulen worden op de website gepubliceerd.  
 
 
 

4. Jaarverslag 2022 - vaststellen  

Harm Denissen heeft een aanzet gedaan voor het Jaarverslag 2022 en de inhoud is door Noortje 
Schadenberg en Mandy Arens nog verder aangevuld. 
De volgende opmerkingen worden gemaakt: 

- Pag. 2, tweede regel, De vacature voor een 3e lid van het B is ook in 2022 niet ingevuld. ‘in’ 
wordt toegevoegd. 

- Pag. 2, tweede alinea, Thema’s in de OPR, eerste regel: 2021 wordt aangepast naar 2022. 
- Pag. 4, Samenstelling OPR – Dhr. A. Bemer (p) wordt onder Stg. Pro College geplaatst. 
- Pag. 4, onder Thema’s in de OPR, mag wat meer nadruk gelegd worden op de ontwikkeling van 

een nieuw Ondersteuningsplan 2022 - 2026; het mag ook onder een apart kopje worden 
benoemd. 

Besluit: 
Met deze aanpassingen wordt het Jaarverslag vastgesteld. De definitieve versie wordt door Noortje 
Schadenberg toegestuurd aan de OPR leden en zal ook op de website worden gepubliceerd.  
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5. Advies aanvraag op procesvoorstel herinrichting Flex College 

Onder embargo – vertrouwelijk 
Mandy Arens geeft een toelichting op het Procesvoorstel herinrichting Flex College. In het bijgevoegde 
memo worden de situatie en recente ontwikkelingen per eenheid bij het Flex College gegeven en staat 
een adviesaanvraag aan de OPR geformuleerd. Er volgt een technische toelichting op de stukken.  
 
Gesproken wordt over de diverse richtingen en mogelijkheden. Dit vergt eerst verder onderzoek; 
afwegingen op inhoud, financiële en personele aspecten spelen hierbij een rol. We zullen zorgvuldig 
omgaan met de belangen van leerlingen en het personeel. Er is een projectleider aangesteld die het 
bestuur en directie ondersteunt bij dit proces. 
 
De OPR geeft aan belang te hechten aan de positie van leerlingen. Deze mogen nooit de dupe worden 
van de situatie.  
Gevraagd wordt of e.e.a. ook consequenties heeft voor het samenwerkingsverband. Dat is zeker het 
geval. De meerjarenbegroting zal worden aangepast, maar er zal ook gekeken worden naar andere 
huisvesting.  
De OPR wil graag weten of het SWV de frictiekosten kan dragen. Ons bufferbermogen is gebaseerd op 
een risico-inventarisatie. In de risico-inventarisatie wordt voor 65% rekening gehouden met risico’s 
rondom het Flex College. Mochten er hoge frictiekosten komen dan kunnen we hierop terugvallen, na 
bestuursbesluit.   
 
Besluit: 

- De OPR  geeft een positief advies op het procesvoorstel en benadrukt dat zij het commitment 
van het bestuur van het SWV zeer waardeert.  

- De OPR vraagt het bestuur de belangen van leerlingen goed mee te wegen in het te lopen proces. 
- De OPR is van mening dat Inspectie ons te lang in het ongewisse laat.  

 
 

 

6. Update en evaluatie verkiezingen  

Update 
Arjan Bemer geeft een uitgebreide toelichting op de actuele situatie. In de communicatie met de 
scholen en met het externe bureau is niet alles goed verlopen, waardoor de verkiezingen nog niet zijn 
afgerond. Dit heeft voor veel vertraging gezorgd. Er is contact opgenomen met de schoolbestuurders 
met het verzoek zorg te dragen voor het goed versturen van uitnodigingen aan ouders, leerlingen en 
personeel.  
Uiteindelijk is besloten de verkiezingen voor een aantal kiesgroepen per 8 mei opnieuw te starten. De 
betreffende MR-en kunnen komende week hun stem uitbrengen.  
Een suggestie om last minute, bestuurders en locatieleiders nogmaals te informeren over de a.s. 
verkiezingen is te kort dag. Alle stemgerechtigden krijgen nu persoonlijk een e-mail, en dat is 
voldoende. Zo mogelijk zullen de OPR leden de hen bekende MR-leden (of de voorzitter) van de 
betreffende scholen nog persoonlijk aanspreken over de aankomende verkiezingen deze week.  
Later in de vergadering wordt nog gezegd dat mensen die zich al kandidaat hebben gesteld, door het 
externe bureau geïnformeerd zijn dat het proces wat langer duurt.  
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Evaluatie 
Uit de evaluatie komen de volgende punten naar voren. 

- Er was een goede samenwerking en er is veel werk verricht door het bureau van het SWV en 
de voor de verkiezingen verantwoordelijke OPR leden.   

- Minder tevreden is men over de communicatie van het ingehuurde bureau en dit heeft 
uiteindelijk (mede) geleid tot onnodige vertraging. Het ingehuurde bureau had strakker op het 
proces moeten zitten. Zij hebben niet genoeg focus gelegd op de vervolgstappen en te weinig 
navraag gedaan bij de verantwoordelijke OPR leden.  

- Besturen en scholen hebben zich onvoldoende betrokken getoond en hebben niet goed 
gereageerd op de procedure. De communicatie vanuit besturen naar scholen en MR-en heeft 
onvoldoende de aandacht gekregen en is niet overal goed uitgezet. De aankondiging van de 
verkiezingen heeft met name de ouders onvoldoende bereikt.  

- Gebleken is dat er bij een aantal MR-en onbekendheid is over de OPR. Met name bij de MR-en 
is de noodzaak om uitleg te geven over wat een OPR doet, van groot belang.  

- Er zal meer aandacht gegeven moeten worden aan communicatie over en zichtbaarheid van 
de OPR. Wellicht zijn er thema’s te bedenken waar actief over geïnformeerd kan worden.  

- Een volgende keer zullen er duidelijke werkafspraken gemaakt moeten worden met de 
samenwerkingspartners, zijnde de besturen SWV, maar ook de achterban achter de besturen.  

- De OPR hoopt dat met deze aandachtspunten de verkiezingen een volgende keer wat soepeler 
zullen verlopen. 

 
Afspraken 
Op maandag 15 mei is de uitslag van de verkiezingen bekend. Als er stemmen staken, wordt er een 
anonieme loting gedaan. Dit wordt bij het externe bureau neergelegd.  
Nadat de stemmen zijn geteld en de officiële uitslag bekend is, zullen Noortje en Arjan nader overleg 
voeren.  
De analyse en de uitslag zal aan de OPR leden worden gestuurd. De verkozen en niet-verkozen 
kandidaten van de ouder- en personeelsgeleding zullen per e-mail worden geïnformeerd door Noortje 
en Arjan.  
In juni zullen Mandy Arens, Noortje Schadenberg en Arjan Bemer met het externe bureau aan tafel 
gaan om te evalueren.  
 
Voorbereiding bijeenkomst 26 juni  
Op 26 juni staat de laatste OPR vergadering van dit schooljaar gepland. Dan volgt een kennismaking 
met de nieuw samengestelde OPR. De nieuwe OPR leden zullen uitgenodigd worden, en tevens 
worden de aftredende leden gevraagd aanwezig te zijn, voor een warme overdracht en om stil te staan 
bij het afscheid. Er is een informatiepakket samengesteld voor nieuwe leden en er is een presentatie 
voorbereid. 
 
 
 

7. W.v.t.t.k.  

Scholingsbijeenkomst 
De tweede scholingsbijeenkomst heeft dit schooljaar niet plaatsgevonden. Deze scholing wordt 
doorgeschoven naar de OPR bijeenkomst van september, waarbij dan de nieuw samengestelde OPR 
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aanwezig is. In de 2-jaarlijkse scholingsbijeenkomsten wordt een specifiek thema nader belicht. Een 
mogelijk interessant thema zou zijn, nader uitleg te geven over het vso met eventueel een tour.   
 
Declaratieformulier 
Er wordt bekeken hoe dit proces beter ingeregeld kan worden. Overwogen wordt om een 
aanwezigheidsoverzicht voor de vergaderingen bij te houden én voor activiteiten die buiten de 
vergadering worden gedaan.  
 
Noortje Schadenberg vraagt of er nog aanvullende zaken zijn. Dat is niet het geval. 
 
 
 

8. Sluiting 

Vervolgens bedankt Noortje Schadenberg de aanwezigen voor hun inbreng en sluit de vergadering.  
Note: Op verzoek van de aanwezigen zal Noortje Schadenberg ook de volgende bijeenkomst weer 
voorzitten. 
 

 

 


